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Petizione sul finanziamento della ricerca storica 

della toponomastica rurale sarda. (Discussio-

ne e non approvazione): 

MARRACINI, relatore 	  

Relazione dell'Assessore agli enti locali sulla 

ricostituzione del Comune autonomo di Vil-

lanova Strisaili in Provincia di Nuoro. (Di-

scussione e rinvio in Commissione): 

MACIS 	  

Sostituzione di un componente effettivo della 

Sezione di Sassari del Comitato di controllo 

sulla Provincia e sui Comuni: 

PRESIDENTE 	  
(Votazione segreta) 	  

(Risultato della votazione) 	 

Sostituzione di un rappresentante di categoria 

dei coltivatori diretti in seno al Comitato di 

amministrazione del fondo regionale per la 

riforma delle strutture fondiarie: 
(Votazione segreta) 	  

(Risultato della votazione) 	  

La seduta è aperta alle ore 19 e 30. 

MADDALON, Segretario, dà lettura del 
processo verbale della seduta del 5 novembre 
1975, che è approvato. 

Congedo. 

PRESIDENTE. Comunico che il consigliere 
Tedesco ha chiesto tre giorni di congedo per mo-
tivi di salute. Se non vi sono osservazioni, questo 
congedo si intende concesso. 

Discussione e approvazione del conto consuntivo 

del 1973 (1/VI I) e delle variazioni ai bilanci 1974 

(7/VI I) e 1975 (14/VI I) e del disimpegno dei resi- 

dui passivi per il 1974 (13/VII) della Stazione Spe- 

rimentale del Sughero (S.S.S.). 

PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca la 
discussione del conto consuntivo del 1973 
(1/VII) e delle variazioni ai bilanci 1974 (7/VII) 
e 1975 (14/VII) e del disimpegno dei residui 
passivi per il 19,74 (13/VII) della Stazione Spe-
rimentale del Sughero (S.S.S.); relatore l'onore- 

vole Spina. 
Dichiaro aperta la discussione. 
E' iscritto a parlare l'onorevole Frau. Ne 

ha facoltà". 

FRAU (M.S.I.-Destra Nazionale). Noi, ono-
revole Presidente, voteremo a favore del docu-
mento finanziario che ci viene presentato, dopo 
avere preso visione dei dati sinottici del rendi-
conto per il '73 della Stazione Sperimentale del 
Sughero. Vorremmo cogliere l'occasione per pre-
gare l'Assessore e la Giunta di rendersi interpreti 
delle esigenze di quanti sono interessati al setto-
re, per sollecitare coloro che lavorano diligente-
mente, anche intelligentemente, in questa Sta-
zione sperimentale, affinchè gli elaborati, i lavo-
ri, i risultati delle sperimentazioni che vanno 
conducendo da alcuni anni a questa parte abbia-
no ad essere accessibili a quanti del settore vo-
gliono interessarsi. 

Fino a questo momento, come succede del 
resto anche per la sperimentazione in agricoltu-
ra, il tutto rimane materiale di biblioteca, senza 
avere alcun risultato concreto, alcun risultato di 
quelli che c attendevamo. Perchè quindi questi 
elaborati venino resi accessibili a quanti mo-
strano interesse per il settore -in questione noi 
ci permettiamo di rivolgere questa sollecitazione, 
qúesto invito all'Assessore perchè egli intervenga. 

Noi riteniamo importantissimo il settore 
della quercus suber, e poichè siamo a conoscenza 
che molti elaborati (già pronti) per il momento 
fanno soltanto lustro a quelli che li hanno pro-
dotti, senza che coloro che operano nel settore 
abbiano ad ottenere un reale beneficio, noi dicia-
mo che questa Stazione sperimentale, per avere 
veramente ragion d'essere, dovrebbe compiere 
anche questo ultimo atto del suo lavoro, cioè 
rendere accessibile tutto il materiale scientifico 
elaborato a coloro che nel settore e del settore 
vogliono interessarsi. 

PRESIDENTE. Poichè nessun altro è iscrit-
to a parlare, dichiaro chiusa la discussione. Ha 
facoltà di parlare l'onorevole Spina, relatore. 

SPINA (D.C.), relatore. Mi rimetto alla 
relazione scritta. 
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PRESIDENTE. E' pervenuto alla Presiden-
za un ordine del giorno di approvazione dei ren-
diconti e delle variazioni di bilancio in discus-
sione. Se ne dia lettura. 

PRESIDENTE. Metto in votazione l'ordine 
del giorno Spina numero 5. 

Chi lo approva alzi la mano. 

(E' approvato). 
MADDALON, Segretario: 

Ordine del giorno Spina sull'approvazione 
del conto consuntivo del 1973 (11VII) e delle 
variazioni ai bilanci 1974 (7/VII) e 1975 (14 
VII) e del disimpegno dei residui passivi per il 
1974 (13/VII) della Stazione Sperimentale del 
Sughero (S.S.S.). 

"IL CONSIGLIO REGIONALE 

a) vista la legge regionale 1 agosto 1966, 
n. 5, sul controllo degli Enti regionali; 

b) vista la legge regionale 6 febbraio 1952, 
n. 5; 

c) viste le deliberazioni della Giunta regio-
nale con cui vengono trasmessi al Consiglio re-
gionale il conto consuntivo per il 1973 (1/VII) 
e le variazioni ai bilanci 1974 e 1975 (7/VII e 
14/VII) e il disimpegno dei residui passivi (13 
VII) della Stazione Sperimentale del Sughero; 

Discussione e approvazione dei conti consuntivi 

1970 (31/VI) 1971 (40/VI) 1972 (45/VI) 1973 (2/VII) 

dell'Ente Sardo Industrie Turistiche (E.S.I.T.) 

PRESIDENTE: L'ordine del giorno reca 
ora la discussione dei conti consuntivi 1970 
(31/VI) 1971 (40/VI) 1972 (45/VI) 1973 (2 
VII) dell'Ente Sardo Industrie Turistiche (E.S. 
I.T.); relatore l'onorevole Spina. 

Dichiaro aperta la discussione. Poichè nes-
suno è iscritto a parlare, la dichiaro chiusa. 

Ha facoltà di parlare l'onorevole Spina, 
relatore. 

SPINA (D.C.), relatore. Mi rimetto alla re-
lazione scritta. 

PRESIDENTE. E' pervenuto alla Presiden-
za un ordine del giorno. Se ne dia lettura. 

MADDALON, Segretario: 
delibera 

di approvare il conto consuntivo per il 1973 
(1/VII) e le variazioni ai bilanci 1974 (7/VII) 
e 1975 (14/VII) della Stazione Sperimentale 
del Sughero (S.S.S.) e il disimpegno dei residui 
passivi per il 1974 (13/VII)". (5) 

PRESIDENTE. Per esprimere il parere della 
Giunta, ha facoltà di parlare l'onorevole Asses-
sore alle finanze, artigianato e cooperazione. 

PUDDU MARIO (D.C.), Assessore alle fi-
nanze, artigianato e cooperazione. Molto breve-
mente, per dire che la Giunta accoglie l'ordine 
del giorno e per assicurare l'onorevole Frau che 
le sue richieste saranno tenute presenti. In effetti, 
la Giunta — e chi parla in modo particolare per e-
sperienza maturata tempo fa all'Assessorato all'a-
gricoltura — ha motivo di ritenere estremamente 
valide le raccomandazioni oggi formulate. 

Ordine del giorno Spina sull'approvazione 
dei conti consuntivi 1970 (31IVII) 1971 (40 
VI) 1972 (45/VI) 1973 (2/VII) dell'Ente Sardo 
Industrie Turistiche (E. S. I. T ). 

"IL CONSIGLIO REGIONALE 

a) vista la legge regionale 1 agosto 1966, 
n. 5, sul controllo degli Enti; 

b) vista la legge regionale 22 novembre 
1950, n. 62; 

c) viste le deliberazioni della Giunta regio-
nale con cui vengono trasmessi al Consiglio re-
gionale i conti consuntivi dell'Ente Sardo Indu-
strie Turistiche (E.S.I.T.) per gli anni 1970-
1971-1972-1973; 

delibera 

di approvare i conti consuntivi dell'Ente Sardo 
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Industrie Turistiche (E.S.I.T.) per gli anni 1970 
(31/VI) 1971 (40/VI) 1972 (45/VI) 1973 (2 
VII)". (6) 

PRESIDENTE. Per esprimere il parere della 
Giunta, ha facoltà di parlare l'onorevole Assesso-
re alle finanze, artigianato e cooperazione. 

PUDDU MARIO (D.C.), Assessore alle fi-
nante, artigianato e cooperazione. La Giunta 
è favorevole. 

PRESIDENTE. Metto in votazione l'ordine 
del giorno Spina numero 6. 

Chi lo approva alzi la mano. 

(E' approvato). 

Discussione e non approvazione della petizione sul 

finanziamento della ricerca storica della 

toponomastica rurale sarda. 

PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca 
ora la discussione della petizione presentata 
dal • signor Raimondo De Muro, nato a Siurgus 
Donigala il 29 settembre 1916, si ,1 finanziamen-
to della ricerca storica della toponomastica rura-
le sarda. Questa petizione è pervenuta al Consi-
glio il 24 febbraio 1975 ed è stata esaminata 
dalla Commissione permanente ai lavori pubbli-
ci, igiene, sanità e pubblica istruzione. 

Se ne dia lettura. 

MADDALON, Segretario: 

OGGETTO: Istanza a sensi dell'articolo 
100 del Regolamento interno del Consiglio re-
gionale, a mente l'articolo 50 della Costituzione 
e dell'articolo 1 dello Statuto speciale per la 
Sardegna, per provvedere, con procedura d'ur-
genza a sensi dell'articolo 62 del Regolamento 
interno del Consiglio regionale e dell'articolo 
28 dello Statuto sopra citato, al disegno di legge 
per la variazione di bilancio al fine di finanziare 
la ricerca storica della toponomastica rurale sarda. 

Il sottoscritto Raimondo De Muro nato 
a Siurgus Donigala il 29 settembre 1916 con 

residenza e domicilio in Quartu S. Elena, viale 
Colombo n. 17, cittadino italiano, fa istanza 
all'Onorevole Consiglio regionale, ai sensi degli 
articoli citati in oggetto, affinchè con procedura 
d'urgenza e possibilmente nella tornata che avrà 
inizio il 25 febbraio 1975, al fine di poter ini-
ziare i lavori di ricerca descritti nel piano parti-
colareggiato e preventivo di spesa allegato alla 
petizione del 12 febbraio 1975 inviata alla S.V. 
e a suo tempo alla domanda in carta da bollo 
presentata all'Onorevole Assessore al lavoro e 
pubblica istruzione, voglia, nei modi e nelle for-
me che riterrà più opportuno, promulgare un 
appropriato disegno di legge per la variazione di 
bilancio che contempli il finanziamento della ri-
cerca in oggetto, suddiviso in quattro anni, 
1975/1978, di cui per l'anno in corso è previsto 
in L. 17.000.000 (diciassettemilioni). 

Si fa presente che l'opera, il cui titolo sarà 
"Dizionario storico della toponomastica rurale 
sarda", dovrebbe, in questo decisivo e fonda-
mentale "momento storico", diventare supremo 
testo di consultazione per tutti coloro che voles-
sero approfondire le ricerche storiche, al fine di 
salvaguardare e diffondere la vera e autentica 
"cultura nazionale sarda". A motivo: 1) la topo-
nomastica rurale sarda, con le.sue secolari tren-
tottomila denominazioni catastali, è un libro 
immenso, aperto da millenni, in cui i sardi han-
no scritto la loro autentica storia che .nessuno, 
sino ad oggi, ha avuto la pazienza di decifrare e 
riportarle su un testo perchè gli studiosi, politici, 
economisti, narratori e poeti, vi potessero attin-
gere quelle sorprendenti notizie che daranno alla 
"cultura della nazionalità sarda" la certezza di 
sopravvivere e mai di morire. 

In nome di questa "cultura della nazionalità 
sarda", il sottoscritto invia la presente petizione 
all'Onorevole Consiglio regionale, quale supremo 
organo sovrano del popolo sardo, con la fiducia 
che provvederà alla istanza in oggetto. (3) 

PRESIDENTE. Poichè nessuno domanda 
di parlare, ha facoltà di parlare l'onorevole Mar-
raccini, relatore. 

MARRACCINI (D.C.), relatore. Signor Pre-
sidente, onorevole colleghi, nel rifarmi alla rela- 



Resoconti Consiliari 	 — 3523 	 Consiglio Regionale della Sardegna 

VII LEGISLATURA 
	

CI SEDUTA 	 12 NOVEMBRE 1975 

zione scritta che contiene nel dettaglio il lavoro 
approfondito che ha svolto la Commissione, 
tengo a precisare che la Commissione stessa non 
ha espresso parere sfavorevole entrando nel me-
rito del problema sollevato dalla petizione, ed 
anzi riconosce un notevole valore agli sforzi che 
lo studioso di cose sarde De Muro compie e sta 
compiendo (e speriamo compirà) per portare a 
completamento quest'opera. 

La Commissione ha coinvolto nel suo lavo-
ro anche la Commissione esaminatrice delle do-
mande di contributi per studi, ricerche e pubbli-
cazioni scientifiche in campo storico, letterario 
e linguistico, ed ha fatto proprie anche quelle 
determinazioni che, in sostanza, vogliono riman-
dare il problema a una tematica generale com-
prendente tutte quelle che sono le pubblicazioni 
scientifiche e culturali prodotte da studiosi sardi, 
per inquadrarle in una completa visione generale 
del problema. 

Ciò che mette la Commissione esaminatrice 
davanti a notevoli difficoltà è la mancanza di 
stanziamenti ad hoc indicati dal bilancio. 

PRESIDENTE. E' pervenuto un ordine del 
giorno, a firma Usai-Marraccini, sulla petizione 
presentata dal Signor Raimondo De Muro. Se 
ne dia lettura. 

MADDALON, Segretario: 

"IL CONSIGLIO REGIONALE 

VISTA la petizione presentata dal Signor 
Raimondo De Muro, nato a Siurgus Donigala 
il 29 settembre 1916, con la quale viene chiesto 
il finanziamento per la ricerca storica della topo-
nomastica sarda; 

SENTITO il parere espresso dalla compe-
tente Commissione consiliare 

delibera 
di respingere la richiesta avanzata dal Signor 
Raimondo De Muro con la petizione n. 3 e passa 
all'ordine del giorno". 

PRESIDENTE. Poichè nessuno domanda 
di parlare, per esprimere il parere della Giunta  

sull'ordine del giorno ha facoltà di parlare l'ono-
revole Assessore alle finanze, artigianato e coo-
perazione. 

PUDDU MARIO (D.C.), Assessore alle fi-
nanze, artigianato e cooperazione. La Giunta 
accetta l'ordine del giorno. 

PRESIDENTE. Poichè non vi sono dichia-
razioni di voto, metto in votazione l'ordine del 
giorno Usai - Marraccini. Chi lo approva alzi la 
mano. 

(E' approvato). 

Discussione e rinvio in Commissione della Relazione 

dell'Assessore agli Enti locali sulla ricostituzione 

del Comune autonomo di Villanova Strisaili 

in provincia di Nuoro. 

PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca la 
discussione della relazione dell'Assessore agli 
Enti locali sulla ricostituzione del Comune auto-
nomo di Villanova Strisaili, in provincia di 
Nuoro. 

Ha domandato di parlare l'onorevole Macis. 
Ne ha facoltà. 

MACIS (P.C.I.). Signor Presidente, è per-
venuta alla Commissione una richiesta di sopral-
luogo da parte di un comitato degli abitanti di 
Villanova Strisaili e la Commissione, all'unani-
mità, ha deciso di aderire a questa richiesta. 
Si chiede pertanto che la discussione del provve-
dimento venga rinviata per permettere questa 
ulteriore istruzione. 

PRESIDENTE. Poichè nessuno si oppone, 
la richiesta avanzata dal Vicepresidente della 
prima Commissione viene accolta e pertanto gli 
atti verranno restituiti alla Commissione suddet-
ta. 

Elezione di un membro effettivo della sezione del 

Comitato di controllo sulle Province 

e sui Comuni di Nuoro. 

PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca 
ora l'elezione di un membro effettivo della Se- 
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zione del Comitato di controllo sugli Enti locali 
:Iena provincia di Nuoro, in sostituzione del 
dottor Franco Mannoni, dimissionario. 

In assenza di specifica norma nella legge 
regionale 31 gennaio '56, numero 36, si ritiene 
che si debba applicare quanto disposto dal terzo 
comma dell'articolo 6 del Regolamento interno 
del Consiglio. Ogni consigliere dovrà, pertanto, 
scrivere sulla scheda un solo nome; per la vali-
dità.' del voto è necessario che sulla scheda venga-
no indicati nome e cognome della. persona pre-
scelta. Ricordo che "nelle elezioni suppletive, 
quando si debba coprire un solo posto, è eletto 
chi a primo scrutinio abbia raggiunto la metà 
più uno dei voti. Se nessun candidato abbia ri-
portato la metà più uno dei voti, si procede al 
ballottaggio tra i due candidati che abbiano ri-
portato il maggior numero di voti". 

Votazione a scrutinio segreto. 

PRESIDENTE. Si procede alla votazione a 
scrutinio segreto per l'elezione di un componen-
te effettivo della sezione del Comitato di Con-
trollo sulle province e sui comuni di Nuoro. 

Risultato della votazione. 

PRESIDENTE. Proclamo il risultato della 
votazione: 

presenti 50 
votanti 27 
astenuti 23 
schede nulle 1 

Hanno ottenuto voti: Casula Enzo 26. 
Proclamo pertanto eletto il signor Casula 

Enzo. 

(Hanno preso parte alla votazione: Are - 
Carrus - Corona - Nuvoli - Erdas - Floris Mario -
Floris Severino - Francesconi - Ghinami - Gia-
noglio - Isola - Isoni - Marraccini - Melis Anto-
nio - Monni Pietro - Mura - Pigliaru - Piredda - 
Puddu Mario - ,Puddu Piero - Rojch - Saba - 
Soddu - Spano - Spina - Tronci - Zurru. 

Si sono astenuti: Presidente Contu - Aned-
da - Berlinguer - Cardia - Careddu - Chessa - 
Corrias - Frau - Ghinami - Loffredo - Macis - 
Maddalon-  - Mancosu - Marini - Marras - Melis 
Egidia - Muledda - Muravera - Orrù Schintu 
Sechi - Sini - Usai). 

Sostituìione di un componente effettivo della sezione 

di Sassari del Comitato di controllo 

sulle Province e sui Comuni. 

PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca 
ora l'elezione di un componente effettivo della 
sezione del Comitato di controllo degli Enti lo-
cali della Provincia di Sassari, in sostituzione 
del signor Antonio Maria Pes, dimissionario per 
incompatibilità, in quanto eletto consigliere 
comunale di Banari. In assenza di specifica nor-
ma, questa Presidenza ritiene che si debba ap-
plicare quanto disposto al terzo comma dell'ar-
ticolo. 6 del Regolamento interno del Consiglio, 
che dispone che "nelle elezioni suppletive, quan-
do si debba coprire un solo posto, è eletto chi a 
primo scrutinio abbia raggiunto la metà più uno 
dei voti. Se -lessun candidato abbia riportato la 
metà più une dei voti, si procede al ballottag-
gio...". Ogni consigliere dovrà indicare sulla sche-
da un solo nominativo, scrivendo nome e co-
gnome della persona prescelta. 

Votazione a scrutinio segreto. 

PRESIDENTE. Si procede alla votazione 
a scrutinio segreto per la sostituzione di un com-
ponente effettivo della sezione di Sassari del Co-
mitato di controllo sulle province e sui comuni. 

Risultato della votazione. 

PRESIDENTE. Proclamo il risultato della 
votazione: 

presenti 49 
votanti 19 
astenuti 30 

Hanno ottenuto voti: Oggianu Baingio 19. 
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Proclamo pertanto eletto il signor Oggianu 
Baingio. 

(Hanno preso parte alla votazione: Berlin-
guer - Cardia - Careddu - Corrias - Granese - Lof-
fredo - Macis - Maddalon - Mancosu - Marini - 
Marras - Melis Egidia - Muledda - Muravera - 
Orrù - Schintu - Sechi - Sini - Usai. 

Si sono astenuti: Presidente Contu - Are - 
Baghino - Carrus - Corona - Nuvoli - Erdas -
Floris Mario - Floris Severino - Francesconi -
Ghinami - Gianoglio - Isola - Isoni - Marraccini -
Melis Antonio - Monni Pietro - Mura - Pigliaru -
Piredda - Puddu Mario - Puddu Piero - Rojch -
Saba - Serra - Soddu - Spano - Spina - Tronci -
Zurru). 

PRESIDENZA DEL VICEPRESIDENTE ORRU' 

Elezione di un membro supplente della sezione di Sassari 

del Comitato di controllo sulle Province e sui Comuni. 

PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca 
ora l'elezione di un membro supplente della Se-
zione di Sassari del Comitato di controllo sulle 
province e sui comuni, in sostituzione del ragio-
niere Aldo Ciccu, dimissionario per incompatibi-
lità in quanto eletto nelle recenti consultazioni 
amministrative. 

In assenza di specifica norma della legge re-
gionale 31 gennaio '56, numero 36 e successive 
modificazioni, questa Presidenza ritiene si debba 
applicare quanto disposto dal terzo comma del-
l'articolo 6 del nostro Regolamento interno, il 
quale dispone che "nelle elezioni suppletive, 
quando si debba coprire un solo posto, è eletto 
chi a primo scrutinio abbia raggiunto la metà più 
uno dei voti. Se nessun candidato abbia riporta-
to la metà più uno dei voti, si procede al ballot-
taggio tra i due candidati che abbiano riportato 
maggior numero di voti... A parità di voti è elet-
to o entra in ballottaggio il più anziano di eta". 
Ogni consigliere dovrà scrivere sulla scheda co-
gnome e nome della persona prescelta ed ogni 
altra indicazione che serva ad evitare casi di orno-
nimia. 

Votazione a scrutinio segreto. 

PRESIDENTE.. Si procede alla votazione 
a scrutinio segreto per l'elezione di un membro 
supplente della Sezione di Sassari del Comitato 
di controllo sulle province e sui comuni. 

PRESIDENZA DEL PRESIDENTE CONTU 

Risultato della votazione. 

PRESIDENTE. Proclamo il risultato della 
votazione: 

presenti 45 
votanti 25 
astenuti 20 

Hanno ottenuto voti: Onorato Gabriele 24. 
Proclamo quindi eletto il signor Onorato Gabrie-
le. 

(Hanno partecipato alla votazione: Are - 
Baghino - Carrus - Corona - Floris Mario - Floris 
Severino - Francesconi - Ghinami - Gianoglio -
Isola - Isoni - Marraccini - Melis Antonio - Monni 
Pietro - Mura - Nuvoli - Pigliaru - Piredda - Puddu 
Mario - Puddu Piero - Saba - Soddu - Spano - Spi-
na - Zurru. 

Si sono astenuti: Presidente Contu - Ber-
linguer - Cardia - Careddu - Corrias - Granese - 
Loffredo - Macis - Maddalon - Mancosu - Marini - 
Marras - Melis Egidia - Muledda - Muravera - 
Orrù - Schintu - Sechi - Sini - Usai). 

Elezione di un membro effettivo della sezione 

di Oristano del Comitato di controllo 

sulle Province e sui Comuni. 

PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca 
ora l'elezione di un componente effettivo della 
sezione di Oristano del Comitato di controllo 
sulle province e sui comuni, in sostituzione del 
signor Angelo Fanari che ha rassegnato le pro-
prie dimissioni in quanto risultato eletto nelle 
recenti consultazioni elettorali. 
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In assenza di specifica norma della legge re-
gionale 31 gennaio '56, numero 36 e successive 
modificazioni, questa Presidenza ritiene si debba 
applicare quanto disposto dal terzo comma del-
l'articolo 6 del nostro Regolamento interno, il 
quale dispone che "nelle elezioni suppletive, 
quando si debba coprire un solo posto, è eletto 
chi a primo scrutinio abbia raggiunto la metà 
più uno dei voti. Se nessun candidato abbia ri-
portato la metà più uno dei voti, si procede al 
ballottaggio tra i due candidati -che abbiano 
riportato maggior numero di voti... A parità di 
voti è eletto o entra in ballottaggio il più an-
ziano di età". Ogni consigliere dovrà scrivere 
sulla scheda cognome e nome della persona 
prescelta ed ogni altra indicazione che serva ad 
evitare casi di omonimia. 

Votazione a scrutinio segreto. 

PRESIDENTE. Si procede alla votazione a 
scrutinio segreto per l'elezione di un componen-
te effettivo della sezione di Oristano del Comita-
to di Controllo sulle province e sui comuni. 

Risultato della votazione. 

PRESIDENTE. Proclamo il risultato della 
votazione: 

presenti 48 
votanti 19 
astenuti 29 

Hanno ottenuto voti: Puxeddu Elio Sardo 
19. Proclamo pertanto eletto il signor Puxeddu 
Elio Sardo. 

(Hanno partecipato alla votazione: Berlin-
guer - Cardia - Careddu - Corrias - Granese - Lof-
fredo - Macis - Maddalon - Mancosu - Marini - 
Marras - Melis Egidia - Muledda - Muravera - 
Orrù - Schintu - Sechi - Sini - Usai. 

Si sono astenuti: Presidente Co' tu - Are - 
Baghino - Carrus,- Corona - Erdas - Floris Mario -
Floris Severino - Francesconi - Ghinami - Gia- 

noglio - Isola - Isoni - Marraccini - Monni Pietro -
Mura - Nuvoli - Pigliaru - Piredda - Puddu Mario -
Puddu Piero - Rojch - Saba - Serra - Soddu - 
3pano - Spina - Tronci - Zurru). 

Elezione di nove componenti del Comitato per la 

programmazione 

(Art. 13 legge.regionale 1° agosto 1975, n. 33). 

PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca 
ora l'elezione di nove componenti del Comitato 
per la programmazione, ai sensi dell'articolo 13 
della legge regionale 1 agosto 1975, numero 33. 
Per modalità di elezione il citato articolo precisa 
che il voto dei consiglieri è limitato all'indica-
zione di sei nominativi dei 9 da eleggersi. Pertan-
to ogni consigliere scriverà sulla propria scheda 
non più di sei nomi, indicando cognome e nome 
delle persone prescelte e ogni altra indicazione 
che serva ad evitare casi di omonimia. Risulte-
ranno eletti coloro i quali conseguiranno il mag-
gior numero di voti. 

Votazione a scrutinio segreto. 

PRESIDENTE. Si procede alla votazione a 
scrutinio segreto per l'elezione di nove compo-
nenti del Comitato per la programmazione (art. 
13 legge regionale 10  agosto 1975, n. 33). 

Risultato della votazione. 

PRESIDENTE. Proclamo il risultato della 
votazione: 

presenti 	49 
votanti 	48 
astenuti 

Hanno ottenuto voti: 

Marongiu Giovanni 28 
Pisano Albino 28 
Peralda Sergio 28 
Mocci Vinicio 28 
Ruju Nino 28 
Corrias Giuseppe 26 



Resoconti Consiliari 	 — 3527 — 	Consiglio Regionale della Sardegna 

VII LEGISLATURA 	 CI SEDUTA 
	

12 NOVEMBRE 1975 

Pirastu Luigi 18 
Melis Pietrino 18 
Battaglieri Augusto 18 
Colavitti Gerolamo 1 

Proclamo eletti i signori: Marongiu Giovan-
ni, Pisano Albino, Peralda Sergio, Mocci Vinicio, 
Ruju Nino, Corrias Giuseppe, Pirastu Luigi, Me-
lis Pietrino e Battaglieri Augusto. 

(Hanno preso parte alla votazione: Are - 
Baghino - Berlinguer - Cardia - Careddu - Car-
rus - Catte - Corona - Corrias - Erdas - Floris Ma-
rio - Floris Severino - Francesconi - Ghinami -
Gianoglio - Granese - Isola - Isoni - Loffredo -
Macis - Maddalon - Mancosu - Marini - Marracci-
ni - Marras - Melis Antonio - Melis Egidia - Mon-
ni Pietro - Muledda - Mura - Muravera - Nuvoli - 
Orrù - Pigliaru - Piredda - Puddu Mario - Puddu 
Piero - Rojch - Saba - Schintu - Sechi - Sini -
Soddu - Spano - Spina - Tronci - Usai - Zurru. 

Si sono astenuti: Presidente Contu). 

Sostituzione di un rappresentante di categoria 

dei coltivatori diretti in seno al Comitato 

di amministrazione del fondo regionale 

per la riforma delle strutture fondiarie. 

PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca 
ora l'elezione di un rappresentante di categoria 
dei coltivatori diretti in seno al Comitato di Am-
ministrazione del Fondo Regionale per la rifor-
ma delle strutture fondiarie, in sostituzione del 
dottor Mario Scuro, direttore provinciale dei 
coltivatori diretti di Nuoro, trasferito ad altra 
sede. 

Votazione a scrutinio segreto. 

Risultato della votazione. 

PRESIDENTE Proclamo il risultato della 
votazione: 

presenti 46 
votanti 26 
astenuti 20 

Hanno ottenuto voti: Gemini Pier Giorgio 
26. Proclamo eletto il signor Gemini Pier Giorgio. 

(Hanno preso parte alla votazione: Carrus -
Catte - Corona - Erdas - Floris Severino - Fran-
cesconi - Ghinami - Gianoglio - Isola - Isoni - 
Marraccini - Melis Antonio - Monni Pietro - Mu-
ra - Nuvoli - Pigliaru - Piredda - Puddu Mario -
Puddu Piero - Rojch - Saba - Serra - Soddu -
Spina - Tronci - Zurru. 

Si sono astenuti: Presidente Contu - Ber-
linguer - Cardia - Careddu - Corrias - Granese -
Loffredo - Macis - Maddalon - Mancosu - Marini -
Marras - Melis Egidia - Muledda - Muravera 
Orrù - Schintu - Sechi - Sini - Usai). 

Elezione di cinque componenti del Comitato 

per la gestione del fondo per l'edilizia economica 

e popolare fra gli amministratori degli Enti locali. 

PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca 
infine l'elezione di cinque componenti del Comi-
tato per la gestione del fondo per l'edilizia 
economica e popolare fra gli amministratori 
degli Enti locali. 

Per quanto riguarda la procedura, la già 
citata legge dispone che il voto deve essere limi-
tato a 3; pertanto ogni consigliere dovrà scrivere 
non più di tre nomi. 

Votazione a scrutinio segreto. 

PRESIDENTE. Si procede alla votazione 
a scrutinio segreto per la sostituzione di un rap-
presentante di categoria dei coltivatori diretti 
in seno al Comitato di Amministrazione del 
Fondo Regionale per la riforma delle strutture 
fondiarie. 

PRESIDENTE. Si procede alla votazione 
a scrutinio segreto per l'elezione di cinque com-
ponenti del comitato per la gestione del fondo 
per l'edilizia economica e popolare fra gli ammi-
nistratori degli Enti locali. 
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PRESIDENZA DEL VICEPRESIDENTE ORRU' 

Risultato della votazione. 

PRESIDENTE. Proclamo il risultato della 
votazione: 

presenti 
	

49 
votanti 
	

45 
astenuti 
	

4 

Hanno ottenuto voti: 
Isoni Battista 	25 
Bellinzai Antonio 	24 
Benevolo Romano 	23 
Pischedda Roberto 	19 
Farigu Salvatore 	19 
Pirodda Giuseppe 	1 

(Hanno preso parte alla votazione: Are - 
Baghino - Berlinguer - Cardia - Careddu - Carrus - 
Catte - Corrias - Nuvoli - Erdas - Floris Mario - 
Floris Severino - Francesconi - Gianoglio - Gra-
nese - Isola - Isoni - Loffredo - Macis - Madda-
lon - Mancosu - Marini - Marraccini - Marras -
Melis Antonio - Melis Egidia - Monni Pietro - 
Muledda - Mura - Muravera - Orrù - Piredda -
Puddu Mario - Puddu Piero - Rojch - Saba - 
Schintu - Sechi - Serra - Sini - Soddu - Spina - 
Tronci - Usai - Zurru. 

Si sono astenuti: Presidente Contu - Coro-
na - Ghinami - Pigliaru). 

PRESIDENTE. Il Consiglio sarà riconvo-
cato a domicilio. 

La seduta è tolta alle ore 21 e 30. 

DAL SERVIZIO RESOCONTI 

Il coordinatore 
Dott. Irene Zurrida 

Proclamo eletti i signori: Isoni Battista, Bel-
linzai Antonio, Benevolo Romano, Pischedda 
Roberto, Farigu Salvatore. 


